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Introducere

Majoritatea oamenilor au o părere umanistă despre modul 
în care funcționează viața. Chiar dacă creștinilor nu le 

place această terminologie, mulți dintre ei acționează zi de zi 
având această mentalitate. Privind doar la un nivel de supra-
față, ei nu recunosc tărâmul spiritual din spatele tuturor lucru-
rilor. 

Umaniștii nu Îl recunosc pe Dumnezeu. În general, ei sunt 
fie agnostici, fie atei – crezând că, în viață, totul are o cauză 
naturală, fizică. Este trist să o spun, dar mulți creștini au ace-
eași atitudine. Ei nu își dau seama de dinamica spirituală din 
spatele a ceea ce se întâmplă în domeniul fizic. 

Noi suntem într-o luptă spirituală! În fiecare zi, pe tărâmul 
spiritual are loc o luptă aprigă pentru inima fiecărei persoane, 
a societății și a lumii în ansamblul ei. Dumnezeu încearcă să 
ne atragă spre Sine și spre neprihănire. El încearcă să ne influ-
ențeze să trăim în permanență cu El, astfel încât binecuvântă-
rile Sale să se poată manifesta în viața noastră. În același timp, 
Satana încearcă să ne îndepărteze inimile de Dumnezeu. Într-o 
luptă fățișă împotriva Domnului și a împărăției Sale, inamicul 
toarnă în viața noastră cât de mult gunoi și corupție poate. 
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8  | Autoritatea credinciosului

Majoritatea dintre noi, chiar și creștinii, nu recunoaștem 
lupta intensă purtată peste tot în jurul nostru, în fiecare zi. Nu 
cunoaștem semnificația spirituală a alegerilor, cuvintelor și 
acțiunilor noastre. Suntem ignoranți din punct de vedere spi-
ritual cu privire la modul în care aceste lucruri determină dacă 
Îi suntem predați lui Dumnezeu, eliberând puterea și binecu-
vântările Sale în viața noastră, sau predați Satanei, eliberând 
păcatul și moartea în viața noastră (Rom. 6:16).

Diavolul nu te poate controla împotriva voinței tale. Cu 
toate acestea, faptul că tu nu conștientizezi și nu înțelegi lupta 
lucrează numai în avantajul său. Dacă alegi să crezi Cuvântul 
lui Dumnezeu și înveți să recunoști ce se întâmplă pe tărâmul 
spiritual, poți începe să iei măsurile adecvate pentru a-ți îmbu-
nătăți situația. Poți coopera cu Dumnezeu pentru a manifesta 
puterea și binecuvântările Sale. 

Supuneți-vă deci lui Dumnezeu! Împotriviți-vă diavo-
lului, și el va fugi de la voi. (Iacov. 4:7)

I te poți împotrivi diavolului și el va fugi de la tine. Pasivita-
tea și lipsa ta de împotrivire nu înseamnă că lupta nu este dez-
lănțuită, ci înseamnă pur și simplu că nu tu câștigi. Satana te 
bate în acest domeniu.

Revelația Cuvântului lui Dumnezeu conținută în această 
carte are potențialul de a-ți transforma viața. Pe măsură ce 
începi să înțelegi și să îți exerciți autoritatea în calitate de cre-
dincios în Domnul Isus Cristos, Satana va fugi, iar puterea și 
binecuvântările lui Dumnezeu se vor manifesta în viața ta mai 
mult ca oricând. 
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CAPITOLUL 1

Suntem într-o luptă spirituală

În cele din urmă, întăriți-vă în Domnul și în pute-
rea tăriei Lui. Îmbrăcați toată armura pe care v-o dă 
Dumnezeu, ca să puteți rezista uneltirilor diavolu-
lui. Căci noi nu luptăm împotriva cărnii și a sângelui, 
ci împotriva stăpânirilor, a autorităților și a puterilor 
acestui veac întunecat, împotriva duhurilor rele din 
locurile cerești. (Efeseni 6:10-12)

Cuvântul lui Dumnezeu ne arată că nu luptăm împotriva 
cărnii și a sângelui, ci împotriva puterilor demonice. Noi 

nu luptăm împotriva oamenilor, ci împotriva forțelor spiritu-
ale care îi influențează.  Cu toate acestea, majoritatea dintre noi 
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pur și simplu nu recunoaștem rolul pe care tărâmul spiritual 
îl joacă în ceea ce se întâmplă în viața noastră de zi cu zi. Cre-
dem că totul este doar uman, natural, însă diavolul este ocupat, 
influențând oamenii în fiecare zi.

Este inutil să dezbatem dacă un individ este posedat sau nu, 
asuprit sau doar deprimat. Când Noul Testament numește pe 
cineva posedat de demoni, termenul grecesc de acolo înseamnă 
literalmente „demonizat”.1 Se află sub influența și, prin urmare, 
sub controlul diavolului.2 Această problemă pe care o ridică 
oamenii despre faptul că cineva este posedat, asuprit sau pur 
și simplu deprimat nu se află în Scripturi. Adevărul este că, 
astăzi, oamenii din întreaga lume sunt influențați, controlați și 
folosiți, într-o oarecare măsură, de diavol. 

Perspectiva adecvată

Mulți occidentali cred sincer că toți demonii sunt în vreo țară 
din lumea a treia. Însă, oricine este receptiv din punct de ve-
dere spiritual știe că există belșug de activități demonice ori-
unde te duci în lume, inclusiv în Occident. Noi tindem doar 
să privim lucrurile ca fiind normale și naturale pentru aceste 
vremuri. Pierdem din vedere faptul că originea multor lucruri 

1 Pe baza informațiilor de la Scofield d, C.I., Scofield Reference Notes, (1917 Edition), 
“Scofield Reference Notes on Matthew 4,” available from http://bible.crosswalk.com/
Commentaries/ScofieldReferenceNotes/srn.c gi?book=mt&chapter=004, “possessed 
with devils,” Matthew 4:24.

2 Pe baza informațiilor din Thayer and Smith, The KJV New Testament Greek Lexicon, 
“Greek Lexicon entry for Daimonizomai,” available from http://www.biblestudyto-
ols.net/Lexicons/Greek/grk.cgi?number=1139& version=kjv, s.v. “possessed with de-
vils,” Matthew 8:28.
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care se întâmplă în zilele noastre, lucruri care ne deranjează și 
se ridică împotriva noastră, este spirituală. Nu reușim să recu-
noaștem influența spirituală din spatele acesteia. 

Dacă ai adopta mentalitatea biblică, modul în care răspunzi 
s-ar schimba total. Ai recunoaște faptul că împotriva ta nu se 
ridică persoana care stă lângă tine la locul de muncă, vecinul, 
soția/soțul sau circumstanțele tale. Acestea pot fi influențate, 
inspirate și folosite de Satana, însă ele însele nu sunt neapărat 
sursa. Înțelegerea cu adevărat a faptului că aceasta nu este o 
luptă fizică, va schimba modul în care răspunzi. 

Primesc o mulțime de mesaje ostile și critici datorită lucruri-
lor pe care le spun. A fost o vreme când am luat personal aceste 
lucruri și m-am gândit: De ce este acest individ atât de supă-
rat pe mine? M-am uitat la criticile oamenilor și am încercat 
întotdeauna să le abordez la nivel uman. De atunci, am ajuns să 
recunosc faptul că Satana este cel care încearcă să îmi distragă 
atenția de la ceea ce mi-a spus Dumnezeu să fac. Recunosc fap-
tul că inamicul folosește o persoană pentru a se ridica împo-
triva mea. El încearcă să facă o incursiune în viața mea, astfel 
încât să îmi poată fura Cuvântul lui Dumnezeu (Marcu 4:16-
17). Dar, pentru că privesc dincolo de individ și nu iau comen-
tariile sale ca pe ceva personal, sunt capabil să pun lucrurile în 
perspectiva corectă și să le abordez în mod diferit. 

Ba chiar și câțiva prieteni buni s-au întors împotriva mea. 
Chiar dacă aceștia au făcut unele lucruri destul de rele, am reu-
șit să trec peste aceasta și să îi iert. Mi-am dat seama că aveau 
o sensibilitate într-un anumit domeniu, de care Satana a pro-
fitat și i-a folosit împotriva mea. Nu am fost supărat pe ei și nu 
am avut amărăciune împotriva lor, pentru că am înțeles ceea 
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ce încerca să facă diavolul. Ulterior, aceștia s-au schimbat și 
și-au dat seama de ceea ce s-a întâmplat. Am reușit să restabi-
lim complet prietenia noastră, deoarece mi-am dat seama că 
cel care încerca să ajungă la mine era Satana, nu acei oameni. 

Satana îi folosește pe oameni

Isus a exemplificat această perspectivă. El a recunoscut când 
diavolul încerca să ajungă la El printr-o persoană. 

După ce Petru, sub influența lui Dumnezeu, a mărturisit că 
Isus este „Cristosul, Fiul Dumnezeului celui Viu” (Mat. 16:16), 
Domnul a început să le explice ucenicilor Săi despre răstigni-
rea, moartea și învierea Sa, care urmau să aibă loc în curând. 
Imediat, Petru a început să îl mustre, spunând:

Ferească Dumnezeu, Doamne! Să nu cumva să Ți se 
întâmple așa ceva! (Matei 16:22)

Se pare că Petru ratase afirmația lui Isus potrivit căreia El va 
învia din nou în a treia zi. Petru nici măcar nu a vrut să ia în 
considerare gândul că Domnul său preaiubit va fi luat și ucis. 
Acesta era același om care, doar cu câteva clipe înainte, fusese 
inspirat și controlat de Duhul Sfânt. Totuși, acum, Isus ...

S-a întors și i-a zis lui Petru: „Înapoia Mea, Satan! 
Tu ești o piatră de poticnire pentru Mine, căci tu nu 
te gândești la lucrurile lui Dumnezeu, ci la lucrurile 
oamenilor!” (Matei 16:23)
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Domnul a recunoscut că Satana vorbea prin Petru. Acest 
lucru nu venea de la Dumnezeu. Isus știa că este în contradic-
ție cu voia Tatălui, pe care El I-o dezvăluise în mod clar. Deci, 
chiar dacă Petru pronunțase anterior o revelație glorioasă prin 
Duhul Sfânt, Cristos știa că inspirația pentru această mustrare 
era din iad. 

Există momente când diavolul îți vorbește prin oameni. El 
va folosi oamenii pentru a ajunge la tine. Desigur, este posibil 
ca ei să nu fie conștienți de faptul că sunt folosiți de Satana. 
Probabil că Petru a fost șocat, rănit și jignit atunci când Isus 
S-a întors și a spus: „Înapoia Mea, Satan!” Cu toate acestea, 
există momente când și tu trebuie să îl mustri în felul acesta 
pe diavolul. 

A cui este vocea?

Acum, să nu mă înțelegi greșit și să te apuci să blestemi oame-
nii. Eu nu spun că ar trebui să mustri pe toți cei care nu sunt 
de acord cu tine, declarând: „Ești de la diavolul. Satana te folo-
sește în viața mea”. Nu aceasta încerc să transmit. Trebuie doar 
să recunoști că atât Satana, cât și Dumnezeu, poate vorbi prin 
și poate folosi oamenii din viața ta. La fel ca Isus, tu trebuie să 
discerni a cui este vocea. 

Cu mai bine de treizeci de ani în urmă, mama a vrut să ne 
ducă pe mine, pe soția mea și pe fiul meu cel mare (care avea 
un an la acea vreme) în munții Smoky Mountains. Acest lucru 
s-a întâmplat pe „vremea sărăciei” noastre. Eu și Jamie ne chi-
nuiam din punct de vedere financiar și nu aveam bani, dar, din 
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moment ce mama s-a oferit să plătească pentru tot în călătoria 
respectivă, am decis să mergem. 

În acea vreme, mama abia începuse să Îl creadă pe Dumnezeu 
pentru vindecare. Din moment ce nu văzuse încă manifestarea 
în domeniile specifice pentru care credea, suferise, practic, o 
înfrângere. Din cauza acestui fapt, mama era în cumpănă în 
privința acestor „chestiuni legate de vindecare”. Ulterior, ea 
s-a schimbat și a primit o mare vindecare, dar acest lucru s-a 
întâmplat la începutul lucrării noastre de slujire, pe când mama 
încă mai credea că sunt undeva la limita nebuniei. 

În orice caz, pe când ne-am început călătoria, mama era 
puțin răcită. Ea a început să spună lucruri negative despre fiul 
meu, precum: „Țineți-l departe de mine ca să nu răcească și el.” 

Eu îi răspundeam: „Nu, mamă. El nu va răci.” 
Apoi, se plângea de bani, spunând: „Chiar nu ar trebui să 

merg în călătoria asta. Nu am banii necesari pentru ea.” 
Așa că, i-am spus doar atât: „Hei, mamă. Noi nu avem abso-

lut nimic. Dacă nu ai banii pentru a face această călătorie, tre-
buie să mergem acasă acum, pentru că eu nu te pot ajuta.” 

Ea răspundea: „O, nu! Am destui bani.” Mama era pur și 
simplu într-o stare de spirit negativă, ceea ce a făcut ca această 
situație să fie una rea. 

În timpul acelei zile fierbinți de vară, fiul meu stătea chiar în 
fața aerului condiționat. Pentru că eu am înțeles că putem avea 
ceea ce spunem (Marcu 11:23), m-a deranjat de-a dreptul atunci 
când ea spunea lucruri de genul: „Nu-l pune acolo. Va răci!”

Trebuia să contracarez aceasta cu: „Nu, nu va răci.”
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„Taci!”

Toate aceste văicăreli și plângeri nu stăteau deloc în caracterul 
mamei mele. Ea este o femeie super și, de obicei, foarte pozitivă, 
dar era pur și simplu blocată în această stare de spirit negativă. 
A rostit îndoială și necredință toată ziua. A fost o luptă recipro-
că constantă, pentru a contracara ceea ce se spunea. Pentru că 
era vorba despre mama mea, am încercat să fiu cât se poate de 
politicos și de amabil. 

În prima seară a călătoriei, am stat cu toții împreună într-o 
cameră de hotel. Fiul nostru dormea într-un pătuț de copii. Pe 
la ora unsprezece, s-a trezit cu o tuse pe care ai fi putut-o auzi 
din camera alăturată. Era zgomotoasă și abia mai putea respira, 
așa că m-am ridicat, m-am rugat în limbi, am mustrat tusea și 
mi-am eliberat credința. El s-a culcat la loc și totul a fost bine. 

Treizeci de minute mai târziu, s-a întâmplat același lucru. 
M-am ridicat, m-am rugat pentru el și s-a culcat la loc. La fie-
care treizeci de minute, eram în sus și în jos ca un yo-yo, rugân-
du-mă pentru fiul nostru și încercând să îl fac să doarmă din 
nou. Într-un final, pe la ora trei dimineața, pe când mergeam 
din nou la culcare, mama a spus: „Admite, Andy. E bolnav!” 

M-am dus la ea imediat, mi-am îndreptat degetul spre fața 
ei și am spus: „Satan, în Numele lui Isus, îți poruncesc să taci! 
Nu voi primi nici un fel de critici sau de blesteme de la tine. Fiul 
meu este binecuvântat, nu blestemat!” Apoi, am început să ros-
tesc Cuvântul. Mama nu a mai spus niciun cuvânt, iar fiul nos-
tru nu s-a mai trezit în noaptea aceea. El era bine, dar mama 
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nu a spus nimic timp de două zile – și am fost împreună într-o 
mașină, în vacanță, în tot timpul acela. 

În cele din urmă, când a vorbit, s-a plâns: „Ei bine, îmi pare 
rău că tu crezi că eu sunt diavolul” și a început să se auto-com-
pătimească. 

Eu i-am spus: „Mamă, știi mai bine de atât. Ți-am spus 
Cuvântul lui Dumnezeu. Știai că lucrurile pe care le spuneai 
erau exact opuse Cuvântului. Te-ai lăsat pur și simplu în voia 
Satanei. Eu nu sunt supărat pe tine, ci doar mă împotriveam 
diavolului. El încerca să îmi fure credința pentru vindecare.” 

Până în prezent, mama continuă să fie una dintre cele mai 
bune prietene ale mele. Are peste nouăzeci și cinci de ani și se 
bucură de binecuvântarea sănătății. Abordarea mea din acea 
noapte a fost destul de dură, dar știam că Satana se află în spa-
tele acelui atac, încercând să îmi fure credința. 

Cu siguranță că tu poți lua atitudine împotriva a ceea ce 
spun oamenii cu mai mult tact decât am arătat eu atunci. Eram 
tânăr în Domnul și pur și simplu așa am răspuns, dar princi-
piul se aplică indiferent de modul în care îl administrezi. 

Întins la maximum

Suntem într-o luptă spirituală. Din păcate, de cele mai multe 
ori oamenii nu recunosc acest lucru, ci privesc lucrurile din-
tr-o perspectivă naturală și umană. Ei nu Îl iau în considerare 
pe Dumnezeu, pe diavol și întregul tărâm supranatural. O per-
soană obișnuită nu realizează dinamica spirituală care are loc. 
Dumnezeu nu ne trimite lucruri rele. Nu este doar întâmplarea 
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Suntem într-o luptă spirituală |  17

sau soarta. Există un dușman real, pe care trebuie să învățăm 
să îl înfruntăm. 

În urmă cu aproximativ douăzeci de ani, am încercat pentru 
prima dată să realizez o carte. Este vorba despre studiul biblic 
cu comentarii Life for Today—Gospels Edition, care are aproape 
șase sute de pagini. Aceasta urma să fie o cheltuială majoră. La 
vremea respectivă, venitul lucrării mele de slujire era atât de 
scăzut, încât generarea a 50.000 de dolari pentru tipărirea unei 
cărți însemna venitul pe două sau trei luni pentru mine. Acest 
proiect chiar mă întindea la maximum!

Diferiți editori au venit și s-au oferit să ne ajute cu acest pro-
iect. Unul s-a oferit să reducă costul la 27.000 de dolari dacă 
plăteam pe loc. El a spus: „Suntem constrânși și avem nevoie de 
bani. Dacă plătești pe loc, îți oferim această reducere”. Așa că, 
m-am dus la partenerii mei, am strâns banii - mai mult decât 
venitul pe o lună la momentul respectiv, și i i-am dat. Aceasta 
era o tranzacție majoră pentru noi. 

În mai puțin de o lună, am aflat că acel agent de vânzări a 
fugit cu banii noștri. Mai mult, el i-a înșelat pe mai mulți pre-
dicatori cunoscuți în același timp!

Îmi amintesc momentul când am auzit această veste. Anga-
jatul meu a spus: „Vânzătorul acesta tocmai ne-a luat cei 27.000 
de dolari. Va trebui să adunăm alți 45.000 de dolari până apro-
ximativ săptămâna viitoare, pentru a putea face ca acest proiect 
să funcționeze. Vorbim, în total, despre aproximativ 70.000 de 
dolari.” 
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De șapte ori

Prima mea reacție a fost una de șoc. Oare chiar s-a întâmplat 
acest lucru? Apoi, a urmat instinctul firesc de a vrea să îl bat pe 
acest comerciant, dar am identificat cine era adevăratul vino-
vat. Satana venise împotriva mea și încerca să fure de la mine.

Mi-a venit imediat în minte Proverbe 6:31:

Dar dacă [hoțul] este găsit, va da înapoi de șapte ori; 
va da toată averea casei sale. 

Mi-am dat seama de faptul că nu o simplă persoană încerca să 
fure de la mine. În mod evident, existau entități demonice care 
lucrau în culise. Așadar, la câteva secunde de la primirea aces-
tei vești, am înțeles: Acesta este diavolul care fură de la mine și 
l-am prins. Prin urmare, conform Cuvântului lui Dumnezeu, 
revendic de șapte ori mai mult! Imediat, am luat o bucată de 
hârtie și am calculat cât face 7 înmulțit cu 70.000 de dolari. În 
loc să fiu supărat, deprimat și rănit, am început să dansez și să 
Îl laud pe Dumnezeu, spunând: „Aleluia, ce minunat! În acest 
an primesc înapoi 490.000 de dolari!” Pe măsură ce am conti-
nuat să Îl laud pe Dumnezeu, situația respectivă nu m-a dobo-
rât și nu m-a descurajat. 
Când s-a încheiat anul, venitul se majorase până la ultimul bă-
nuț din cei 490.000 de dolari – exact de șapte ori mai mult de-
cât suma de bani care ne fusese luată. Acest lucru s-a întâmplat 
într-o perioadă în care întregul nostru venit era de doar apro-
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ximativ 500.000 de dolari pe an. În acel an aproape că ne-am 
dublat veniturile!

Ceea ce ar fi putut fi un scenariu tragic s-a transformat într-o 
situație pozitivă, pentru că am înțeles că nu mă lupt cu carnea 
și cu sângele, ci lupt o luptă spirituală, cu arme spirituale, îm-
potriva unor dușmani spirituali. Mi-am dat seama că Satana 
încearcă să se ridice împotriva mea și apoi am acționat pe baza 
Cuvântului. 

Cine pe cine influențează?

În trecut, am împrumutat bani unor oameni care nu mi i-au 
mai dat înapoi. Au spus că o vor face, dar, dintr-un motiv sau 
altul, nu au făcut-o. În loc să mă simt jignit și să mă supăr pe 
persoanele respective, am înțeles că Satana este vinovatul. De-
sigur, acele persoane au cooperat într-o oarecare măsură și i-au 
permis să o facă, dar mi-am dat seama de faptul că diavolul 
încerca să mă atragă în neiertare. Așa că, pur și simplu îi iert. 
Atitudinea mea este următoarea: „Hei, i-ai ca pe un dar. Nu am 
de gând să stau și să păstrez vreo animozitate din cauza asta. 
Nu se merită.” 

Poate că te gândești: eu nu aș face niciodată așa ceva. Dar eu 
recunosc că este o luptă spirituală aprigă și nimeni nu va avea 
acces în mintea mea! Nimeni, cu excepția lui Dumnezeu, nu 
îmi va ocupa inima. Refuz să nutresc neiertare față de cineva. 
Nu îi voi permite amărăciunii nicio ușă de acces în viața mea. 
Sunt conștient de faptul că Satana folosește astfel de lucruri ca 
pe incursiuni împotriva mea.
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Îți place sau nu, chiar acum se desfășoară o luptă spirituală 
pentru inima și mintea ta. Fiindcă așa cum gândești în inima 
ta, așa ești (Prov. 23:7). Gândurile tale devin ceea ce spui și faci, 
acțiunile tale fiind cea mai puternică expresie a autorității tale. 
Prin urmare, vei fi influențat, dominat și condus de cel căruia 
te predai – de Dumnezeu sau de Satana. 
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CAPITOLUL 2

Pe cine ar putea să devoreze

Atunci când te predai păcatului, îl slujești pe Satana, care 
este autorul acelui păcat. Dar atunci când te predai ascul-

tării, Îl slujești pe Dumnezeu, Care este autorul acelei nepri-
hăniri. 

Nu știți că aceluia cui vă predați robi pentru a-i da 
ascultare, aceluia îi sunteți robi, căruia îi dați ascul-
tare; fie ai păcatului pentru moarte, fie ai ascultării 
pentru dreptate? (Romani 6:16, BTF2015)

În această luptă spirituală, acțiunile tale sunt foarte impor-
tante. 
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Majoritatea oamenilor recunosc că acțiunile sunt impor-
tante pe tărâmul fizic. Știi că există consecințe pentru ceea ce 
faci. Dacă conduci cu viteză, poți primi amendă sau poți pro-
voca un accident. Amenda te poate costa bani și puncte în per-
mis. Accidentul poate avaria mașini sau ar putea costa chiar 
viața pe cineva. Atunci când vorbim în mod negativ despre 
oameni, le putem răni sentimentele sau putem elibera chiar 
puteri demonice împotriva lor.

În viață există mai mult decât doar acest nivel fizic, natu-
ral, de suprafață. Dinamici spirituale au loc în mod constant. 
Indiferent dacă persoana despre care vorbești rău știe sau nu 
acest lucru, tu vei fi afectat. Descărcarea mâniei, a frustrării, a 
resentimentelor sau a neiertării te afectează pe tine, indiferent 
dacă afectează sau nu pe altcineva. Am călătorit cu oameni 
care sunt foarte vehemenți în trafic, atunci când cineva îi blo-
chează. Ei îmi spuneau: „Acea persoană nu știe ce am spus. Nu 
m-a auzit.” Nu contează dacă te aude vreodată sau nu. Dacă te 
enervezi și devii înverșunat, tocmai te-ai predat Satanei. Indife-
rent dacă recunoști acest lucru sau nu, diavolul este cel care ne 
influențează să răspundem în mod greșit. 

Mânia omului

Iacov 1:20 spune: „mânia omului nu lucrează dreptatea lui 
Dumnezeu.” Cu alte cuvinte, nutrirea mâniei și amărăciunii 
nu lucrează dreptatea lui Dumnezeu. Nu vei îndeplini scopuri-
le lui Dumnezeu intrând în fire, cedând mâniei și pierzându-ți 
cumpătul. Împărăția lui Dumnezeu nu funcționează așa. Așa-
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dar, indiferent dacă altcineva te aude vreodată sau nu, ceea ce 
spui are un efect asupra ta. 

Un tip pe care l-am condus la Domnul cu ceva timp în urmă 
s-a convertit cu adevărat și a înregistrat progrese destul de 
mari în ucenicizarea sa. El tapisa mașini și încerca să restau-
reze una anume, mai veche. Într-o zi, m-am dus la el acasă și 
am bătut la ușă, dar nu mi-a răspuns nimeni. Știam că este 
acasă, așa că m-am dus spre curtea din spate. Pe când am tre-
cut de colțul casei, am auzit o înjurătură îngrozitoare, strigăte 
și urlete. Acest frate luase un par din gard și lovea cu violență 
mașina respectivă! 

Își înjura mașina neîncetat în timp ce eu, pastorul său, am 
apărut de după colț. Când m-a văzut, s-a oprit pentru o clipă 
(simțindu-se vinovat, presupun) și a spus: „Ei bine, este doar o 
mașină. Nu contează ce îi spun. Nu am rănit pe nimeni.” A tre-
buit să îi explic că nu conta ce era. Atunci când cedezi în fața 
mâniei și te descarci așa, Satana se repede și sare pe situație ca 
o găină asupra unui vierme. Inamicul va profita din plin de o 
astfel de ușă deschisă, pentru a veni și a fura, ucide și a nimici 
(Ioan 10:10). 

Fiindcă unde este invidie și ceartă, este confuzie și fie-
care lucrare rea. (Iacov 3:16, BTF2015)

Observă că nu este scris „câteva” lucrări rele. Nu scrie că 
invidia și cearta „ar putea” permite diavolului să se împotri-
vească „anumitor tipuri de oameni.” Nu, ci atunci când ajungi 
la invidie și ceartă, deschizi ușa larg și spui: „Intră, Satană, și 
fă tot ce este mai rău în viața mea”. Desenezi o țintă imensă pe 
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spatele tău și spui: „Trage cât poți de bine!” Atunci când cedezi 
în fața invidiei și a certurilor, te transformi în ținta diavolului.

Miroși urât din punct de vedere spiritual?

Căci, pentru Dumnezeu, noi suntem mireasma [miro-
sul] lui Cristos printre cei ce sunt mântuiți și printre 
cei ce pier. (2 Corinteni 2:15)

Care este parfumul tău spiritual? Emani aroma dulce a lui 
Cristos sau miroși urât din punct de vedere spiritual? La fel 
ca muștele și șobolanii, demonii sunt atrași de rănile deschise 
și de gunoiul din viața ta. Atitudinea ta putredă – faptul că te 
enervezi în trafic, că te înverșunezi din orice și că ești critic față 
de orice și oricine – emană o aromă care atrage orice demon 
din județ la tine acasă. Și te întrebi: De ce am aceste probleme? 
De ce nu îmi merge nimic cum trebuie? Aceasta este pur și sim-
plu ignoranța care a luat-o razna. Trebuie să recunoști că sun-
tem într-o luptă spirituală. Gândurile, atitudinile, cuvintele și 
acțiunile tale eliberează fie puterea lui Dumnezeu în viața ta, fie 
puterea diavolului. 

Poate că te gândești: Soarta este împotriva mea. Am ghinion. 
Poate că dai vina pe Domnul, spunând: „Doamne, de ce ai per-
mis să mi se întâmple aceste lucruri”? Nu este deloc așa. Dum-
nezeu este bun și face tot ce poate pentru a te salva, a te bine-
cuvânta, a te vindeca și a te prospera. Totuși, avem un dușman 
care dă târcoale, căutând pe cine să distrugă.
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Fiți treji, fiți vigilenți, pentru că adversarul vostru, 
diavolul, dă târcoale ca un leu răcnind, căutând pe 
cine ar putea să devoreze. (1 Petru 5:8, KJV)

Observă că scrie „pe cine ar putea să devoreze.” Satana nu 
te poate devora (sau distruge3) fără cooperarea ta. O moda-
litate prin care obține această cooperare este prin ignoranță. 
S-ar putea să crezi că nu contează dacă te superi pe mașina la 
care lucrezi sau pe șoferul care tocmai te-a încurcat în trafic. 
S-ar putea să crezi că nu este nimeni rănit atunci când bârfești 
despre cineva care nu este prezent, spunând: „Nu va auzi asta.” 
Adevărul este, însă, că odată ce începi să dai frâu liber acestor 
lucruri, Satana profită de ele. 

Dintr-un motiv sau altul, noi simțim că politicienii sunt o 
pradă sigură. Credem că suntem liberi să spunem orice vrem 
despre ei, deoarece libertatea de exprimare de care se bucură 
țara noastră ne încurajează să ne exprimăm dezacordul. Însă, 
există o modalitate corectă și una greșită de a face acest lucru. 
Am auzit creștini cârtind împotriva unui candidat la președin-
ție sau împotriva unui alt funcționar public în moduri care nu 
sunt sănătoase. Poți să nu fii de acord, dar fără a face de râs o 
persoană prin cuvintele pe care le spui. Nu contează dacă acea 
persoană te aude vreodată sau nu. S-ar putea ca, prin cuvintele 
tale, să îi deschizi o ușă diavolului (Rom. 6:16).

3 Thayer and Smith, “Greek Lexicon entry for Katapino,” available from http://www.
biblestudytools.net/Lexicons/Greek/grk.cgi?number=2666& version=kjv, s.v. “devo-
ur,” 1 Peter 5:8.

www.goldbooks.ro



26  | Autoritatea credinciosului

Dinamici spirituale

Trebuie să pui o strajă gurii tale (Ps. 141:3) și să faci orice gând 
sclav ascultării de Cristos (2 Cor. 10:5). Trebuie să îți controlezi 
acțiunile (Gal. 5:22-24) și să înțelegi că tărâmul demonic în-
cearcă să tragă în tine în fiecare zi din viața ta. Dacă permiți 
să li se deschidă o ușă, nu vor intra cu alt scop decât să fure, să 
ucidă și să nimicească (Ioan 10:10). Ține minte: Satana caută pe 
cine ar putea să devoreze. 

Trebuie să înveți să recunoști dinamica spirituală care are 
loc în viața ta. Dumnezeu vrea să I te predai Lui, pentru ca 
puterea și binecuvântările Sale să poată fi eliberate în tine. 
Satana vrea să i te predai lui, astfel încât distrugerea și moartea 
să poată fi eliberate în tine. Pentru a câștiga o incursiune, duș-
manul încearcă în mod constant să te prindă cu amărăciune, 
neiertare și orice fel de nelegiuire. Prin urmare, indiferent de 
ceea ce faci, fie Îl asculți pe Dumnezeu, fie îl asculți pe Satana. 
Te supui fie lui Dumnezeu și influenței Sale, fie Satanei și influ-
enței sale. De fiecare dată când acționezi, eliberezi o putere spi-
rituală în viața ta – fie a lui Dumnezeu, fie a diavolului. Deoa-
rece majoritatea oamenilor ignoră acest adevăr, ei acceptă tot 
felul de lucruri în viața lor. Cu toate acestea, dacă ar identifica 
rezultatele pe care le vor culege, nu ar accepta niciodată aceste 
lucruri.  

La un moment dat, soția unuia dintre studenții noștri de la 
colegiul biblic suferea de o depresie severă. Când am început 
să îi spun cum poate fi eliberată de aceasta, ea mi-a explicat 
că s-a luptat cu depresia de când era mică. În fiecare an, trecea 
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printr-o perioadă de una sau două luni în care avea o depresie 
severă și trebuia să o trateze cu medicamente.  

Când i-am spus: „Nu vrei să mai trăiești așa; trebuie să treci 
peste asta”, ea a răspuns: „Pur și simplu așa sunt eu. Nu mă 
doare nimic. Trec peste asta. Totul este în regulă peste aproxi-
mativ o lună.” Ea acceptase total și îmbrățișase această depresie, 
crezând că este un lucru trecător, care nu avea niciun impact de 
durată. Însă, de fiecare dată când suntem de acord să facem 
lucrurile cum vrea Satana, avem relații spirituale cu el, ceea ce 
concepe răul.  Nu este doar ceva benign. 

Concepția păcatului

Ci fiecare este ispitit atunci când este atras de propria 
lui poftă și momit. Atunci pofta concepe dând naș-
tere la păcat, iar păcatul, o dată înfăptuit, dă naștere la 
moarte. (Iacov 1:14,15)

Păcatul este conceput în emoțiile tale. De fiecare dată când ai 
o emoție negativă, fie că este vorba despre tristețe, mânie, fri-
că, certuri sau una dintre multe altele, concepi ceva. Mulți oa-
meni concep lucruri pe care nu vor să le nască. Nu vor depresie, 
certuri, sinucidere sau ca mariajul lor să se destrame. Cu toate 
acestea, permit ca aceste emoții negative să curgă prin ei, fără 
să înțeleagă că suntem într-o luptă spirituală. Atunci când ce-
dezi în fața firii și începi să spui și să faci aceste lucruri, elibe-
rezi forțe spirituale. Se duce o luptă înflăcărată, iar dușmanul 
caută o oportunitate pentru a veni împotriva ta. 
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Voia diavolului este să devoreze pe oricine poate (1 Petru 5:8). 
El dorește să fure, să ucidă și să nimicească fiecare persoană, de 
pretutindeni (Ioan 10:10). Dacă Satana ar obține ceea ce vrea, 
întregul pământ ar fi devastat și nu ar mai exista bine nicăieri. 

Totuși, și Dumnezeu are o voie. Isus a spus: 

Eu am venit ca ele să aibă viață și s-o aibă din abun-
dență. (Ioan 10:10)

Isus încearcă să elibereze în tine viață. Satana încearcă să 
fure, să ucidă și să nimicească tot ce ai bun. Ambii sunt dis-
puși și capabili să miște și să manifeste acele lucruri în viața 
ta, dar factorul determinant ești tu. Tu trebuie să conștienti-
zezi această luptă aprigă și faptul că tot ceea ce spui și faci Îl 
împuternicește fie pe Dumnezeu, fie pe diavolul. Domnul vrea 
să elibereze în tine viața Sa. Satana vrea să fure această viață, 
să te ucidă și să te nimicească. Nu este vorba despre soartă sau 
noroc. Gândurile, alegerile și acțiunile tale fac o mare diferență 
în viața ta. 

„Ieși din viața mea!”

Odată, am vizitat o biserică care crezuse anterior că Dumne-
zeu poate vindeca, dar că nu era voia Lui să vindece de fiecare 
dată. Ceea ce nu știam era că, cu mai puțin de șase luni înainte 
de venirea mea, ei și-au schimbat opinia pentru a intra în acord 
cu Cuvântul, spunând: „Este voia lui Dumnezeu ca fiecare per-
soană să fie bine. El vindecă tot timpul.” Era un pas nou prin 
credință pentru ei. Credincioșii începeau să audă Cuvântul și 
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începeau să Îl creadă pe Dumnezeu pentru manifestări speci-
fice ale vindecării. 

Cu două zile înainte de sosirea mea, în acea biserică a avut 
loc înmormântarea unui băiat de șaptesprezece ani, care 
murise după ce a stat în comă timp de șase săptămâni. Biserica 
întreagă postise și se rugase, încercând să pună în aplicare ade-
vărurile pe care le învățau din Cuvântul lui Dumnezeu. Deși 
știau că voia lui Dumnezeu era sa îl vindece pe acest băiat, el a 
murit oricum. Deznodământul a produs mult conflict, tulbu-
rare și întrebări în acea biserică. 

După întâlnirile de dimineață, am ieșit să mănânc cu părin-
ții băiatului în fiecare zi, timp de trei zile, încercând să îmi dau 
seama exact de cele întâmplate. Întrucât toată lumea a încercat 
din răsputeri, făcând tot ceea ce știau să facă, mulți oameni 
din biserică începeau să renunțe la Cuvânt, spunând: „Poate că 
nu este voia lui Dumnezeu să vindece de fiecare dată”. Atunci 
când le-am spus că nu este adevărat și că Dumnezeu a asigurat 
deja vindecarea și este voia Sa să vindece de fiecare dată, au răs-
puns: „Ei bine, atunci care este problema?” 

În acele trei zile, pe măsură ce vorbeam cu părinții băiatu-
lui, am descoperit că se confruntaseră cu atât de multe certuri, 
încât erau pe cale să divorțeze. Făcuseră deja planurile și vorbi-
seră despre asta cu copiii. Așadar, în acea casă au existat multe 
certuri, răni și emoții negative.

În dimineața tragediei, mama s-a certat cu acest băiat și i-a 
spus: „Te urăsc. Ieși din casa mea și să nu te mai întorci nicio-
dată!” Probabil că nu a vorbit serios. Spunea aceasta doar sub 
impulsul emoțiilor. Știu că, uneori, copiii te pot călca pe nervi. 
Și eu am crescut câțiva. Creșterea copiilor este mai dificilă decât 
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învierea morților, iar eu am fost nevoit să le fac pe amândouă în 
familia mea! Nu încerc să o condamn pe această doamnă, dar, 
înainte ca acest băiat să plece, ea a spus: „Ieși din viața mea și 
nu te mai întoarce niciodată.” 

Fiecare lucrare rea

Deoarece băiatul fusese rănit de mama sa, el a încălcat regula-
mentul școlar în acea zi, a părăsit teritoriul școlii și s-a dus aca-
să la alt copil pentru a lua prânzul. În timp ce se aflau acolo, au 
scos o armă, s-au jucat cu ea, iar băiatul s-a împușcat accidental 
în cap. Acesta este motivul pentru care fusese în comă timp de 
șase săptămâni. 

Părinții pur și simplu nu au înțeles cum s-a putut întâmpla 
acest lucru. Cuvântul ne arată că, acolo „unde este invidie și 
ceartă, este confuzie și fiecare lucrare rea” (Iacov 3:16, BTF2015).

Mulți oameni spun: „Sunt de acord că certurile nu sunt cele 
mai bune. Nimănui nu-i plac, dar sunt o parte normală a vieții. 
Familiile se ceartă și apoi trec peste asta.” Fără să își dea seama 
de faptul că ne aflăm într-o luptă spirituală, ei tolerează dife-
rite niveluri de certuri în viața lor. Cuvântul spune că invidia și 
certurile aduc confuzie. 

Dumnezeu nu este autorul confuziei, ci al păcii. (1 
Corinteni 14:33, BTF2015)

Dacă nu Dumnezeu este autorul confuziei, ghici cine este? 
Exact – Satana. Diavolul este cel care aduce confuzie și fiecare 
lucrare rea oriunde unde este invidie și ceartă. 

www.goldbooks.ro



Pe cine ar putea să devoreze |  31

Atunci când deschizi o astfel de ușă diavolului, nu te mira 
dacă vezi manifestându-se diferite forme de boală, tragedie, 
sărăcie și  moarte. Satana profită de astfel de oportunități și le 
folosește ca incursiuni în viața ta. Asemenea unui leu care răc-
nește, el caută în permanență pe cine ar putea să devoreze. 

www.goldbooks.ro



www.goldbooks.ro



GOLD BOOKS

Aceasta a fost o previzualizare gratuitã.

Pentru a continua lectura, comandã cartea completã pe goldbooks.ro.

Autoritatea Credinciosului
de Andrew Wommack

goldbooks.ro
https://goldbooks.ro/andrew-wommack/autoritatea-credinciosului-32.html

Livrare prin curier in 1-3 zile  .  Plata card sau ramburs

Editura Gold Books . Baia Mare

https://goldbooks.ro/andrew-wommack/autoritatea-credinciosului-32.html

